

Tlačová správa
31.07. 2024

Okresy Martin a Turčianske Teplice sú súčasťou integrovaného dopravného systému

Obyvatelia Turca s dopravnou kartou a predplatným časovým cestovným lístkom (na 30, 90 alebo 365 dní) môžu od 01. 08. 2024 cestovať verejnou osobnou dopravou výrazne lacnejšie a flexibilnejšie. Navyše s jedným predplatným časovým cestovným lístkom, môžu vo vybranom regióne cestovať ľubovoľne vlakom, prímestskými autobusmi alebo MHD.

Do integrovaného dopravného systému (IDS) sú zapojené okresy Žilina, Bytča, Čadca, Kysucké Nové Mesto a od 1. augusta 2024 aj okresy Martin a Turčianske Teplice. Do mestskej zóny Martin sú zaradené aj mesto Vrútky a obce Lipovec, Bystrička a Turčianske Kľačany. Výhody cestovania na jeden predplatný časový cestovný lístok v rámci mesta Martin tak pocítia aj obyvatelia zo širšieho okolia. S integrovanými predplatnými cestovnými lístkami je možné cestovať ľubovoľne autobusmi, vlakmi a aj MHD v Martine, Žiline, Čadci, či Kysuckom Novom Meste.

Lacnejšia verejná doprava? S IDS áno!

Pri kúpe integrovaného predplatného časového cestovného lístka je cestovné výrazne lacnejšie oproti platbám v hotovosti alebo prostredníctvom elektronickej peňaženky za jednotlivé cesty. Predplatný cestovný lístok si cestujúci kupuje na určité obdobie (30, 90, 365 dní). Pri kúpe si vyberá zóny, ktorými chce pravidelne cestovať, na základe čoho mu bude vypočítaná cena cestovného za dané obdobie. Je možnosť si zakúpiť aj denný cestovný lístok (24 hod. alebo 72 hod.)

V zónach je možné cestovať spojmi všetkých zapojených dopravcov - SAD Žilina, ZSSK - vlaky, ARRIVA Liorbus, a ak si cestujúci zakúpi metskú zónu aj s cestovným na MHD, tak používa aj spoje DPMŽ v Žiline, alebo DPMM v Martine.

Ku kúpe PCL potrebuje cestujúci Bezkontaktnú čipovú kartu s fotkou niektorého zo zapojených dopravcov. PCL je možné si kúpiť v e-shopoch zapojených dopravcov – SAD Žilina, DPMŽ, ZSSK, v e-shope DPMM alebo na predajných miestach dopravcov.

Bezkontaktnú čipovú kartu, je možné si zakúpiť na niektorom z predajných miest zapojených dopravcov alebo online prostredníctvom e-shopov.

Obyvatelia Turca môžu od 01. 08. 2024 cestovať verejnou osobnou dopravou výrazne lacnejšie a flexibilnejšie. S jedným cestovným lístkom môžu cestovať ľubovoľne vlakom, prímestskými autobusmi alebo MHD vo vybranom regióne. U vodiča si prvýkrát predplatný časový cestovný lístok nie je možné zakúpiť. Je potrebné navštíviť klientske centrum zapojených dopravcov alebo využiť ich e-shop.

Aké výhody prináša cestujúcim Integrovaný dopravný systém?

- **Flexibilné cestovanie** – s jedným cestovným lístkom cestujete ľubovoľne spojami zapojených dopravcov (vlakom, autobusom, mhd)
- K dispozícii sú 60 minútové cestovné lístky pre mestské zóny Martin a Žilina, 24-hodinové, 72-hodinové, 30-dňové, 90-dňové a 365-dňové cestovné lístky.
- Predplatné cestovné lístky (PCL), napríklad na 30 dní, sú **výrazne lacnejšie** ako platby za jednotlivé cesty.
- Cestujúci so zakúpeným predplatným cestovným lístkom môže využívať spoje vo vybraných zónach **neobmedzene počas celej doby platnosti lístka** (vrátane víkendov a sviatkov).
- **Postačuje 1 dopravná karta** – bezkontaktná čipová karta s fotkou (nie je potrebné mať kartu každého z dopravcov – karty si navzájom akceptujú)
- Ideálne pre dochádzanie detí do školy a pracujúcich do zamestnania
- **Možnosť zakúpenia PCL cez e-shopy** zapojených dopravcov (SAD Žilina, ZSSK, DPMŽ a od augusta DPMM) alebo na predajných miestach dopravcov)

Lacnejšie cestujú aj rodiny s deťmi

Počas víkendov a sviatkov môžu s jedným základným sieťovým cestovným lístkom (24 hodinový alebo 72 hodinový) cestovať dvaja dospelí vrátane max. 3 detí do 16 rokov.

S jedným základným sieťovým lístkom môžu cestujúci počas jeho platnosti vykonať neobmedzený počet ciest v celom integrovanom území, a to s využitím všetkých dopravných prostriedkov zapojených dopravcov (vlak, prímestské autobusy, MHD Žilina, Martin, KNM alebo Čadca). Podmienkou takéhoto využitia je, že v skupine cestujúcich je 1 dospelý a 1 dieťa.

Erika Jurinová, predsedníčka ŽSK: „S Integrovaným dopravným systémom už majú skúsenosti cestujúci v Žiline, Rajeckej doline, Bytči, Kysuciach a v Terchovskej doline. Som rada, že okresy Martin a Turčianske Teplice sú už tiež jeho súčasťou. Integrovaný dopravný systém dáva slobodu cestovania držiteľom časových lístkov. Môžu slobodne cestovať v predplatených zónach. Kdekoľvek a kedykoľvek. Po Kysuciach a Hornom Považí a už aj v Turci. A práve pripojením Turca sa systém nielen výrazne rozšíri, ale výhody lacnejšieho cestovania pocítia aj všetci, ktorí pravidelne cestujú za prácou medzi Martinom a Žilinou.“

Cestovanie IDS je spolufinancované Žilinským samosprávnym krajom. Zriaďovateľom IDS je Žilinský samosprávny kraj a mesto Žilina.

IDS ŽSK spája dopravcov, čím sa cestovanie verejnou dopravou stáva flexibilným a lacnejším. Do IDS ŽSK je aktuálne zapojených už 5 dopravcov:

Slovenská autobusová doprava Žilina (SAD Žilina) - prímestské autobusy

Železničná spoločnosť Slovensko (ZSSK) - vlaky

Dopravný podnik mesta Žiliny (DPMŽ) - MHD Žilina

Dopravný podnik mesta Martin (DPMM) – MHD Martin

ARRIVA Liorbus– prímestské autobusy – prímestské autobusy prechádzajúce zapojeným územím IDS ŽSK

Dôležité informácie

- Chcete cestovať lacnejšie a využívať výhody integrovaného dopravného systému?

[Návod ako na to](#)

- [Mapa po zapojení Turca, platná od 1.8.2024](#)

- [Cenník platný od 1.8.2024](#)

Kontakt na hovorca:

Mgr. Eva Lacová

oddelenie komunikácie ŽSK

+421 41 5032 367, 0947 923 618

Eva.Lacova@zilinskazupa.sk